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1. 1.  ŠKOLSKE KNJIŽNICE – MREŽA
U 2020. godini u Zadarskoj županiji djelovao je isti broj škola kao i prethodne godine: 

· 38 osnovnih škola: Grad Zadar osnivač je 9 osnovnih škola, Zadarska županija njih 27, a drugi osnivači 2 škole - 1 škola je privatna (Privatna osnovna škola Nova) i 1 vjerska (Katolička osnovna škola). U jednoj osnovnoj školi provodi se školovanje učenika s većim teškoćama u razvoju (Oš Voštarnica); 
· 20 srednjih škola: Zadarska županija osnivač je 18 srednjih škola, a 2 škole osnovali su drugi osnivači – 1 škola je privatna (Zadarska privatna gimnazija Nova ) i 1 vjerska (Klasična gimnazija Ivana Pavla II., Zadar);
· 2 umjetničke škole – Glazbena škola Blagoje Bersa, Zadar i Osnovna glazbena škola svetog Benedikta. Glazbena škola B. Bersa organizirana je kao osnovna glazbena i plesna škola i srednja glazbena škola. Osnivači su joj Grad Zadar i Zadarska županija. Osnovnu glazbenu školu svetog Benedikta osnovale su benediktinke Samostana svete Marije;
· 1 učenički dom (Srednjoškolski đački dom Zadar). Osnivač Doma je Zadarska županija.
Nije bilo promjena ni u broju školskih knjižnica pa je knjižničnu mrežu činilo  55 školskih knjižnica: 36 knjižnica osnovnih škola i 19 knjižnica srednjih škola. Školsku knjižnicu i nadalje nemaju učenički dom (Srednjoškolski đački dom) i pet škola (Katolička osnovna škola Ivo Mašina u Zadru, Privatna osnovna škola Nova, Privatna gimnazija Nova, umjetničke škole - Osnovna glazbena škola sv. Benedikta u Zadru i Glazbena škola Blagoja Berse u Zadru). Za ove je ustanove utvrđeno da imaju neformalne knjižnične zbirke, a da za njihovo upravljanje i održavanje nemaju zaduženu osobu. 
U školskoj godini 2019./20. osnovne škole imale su 78 područnih škola i odjeljenja
. Niti jedna područna škola nema svoju knjižnicu, a knjižnične usluge za područne škole obavljaju knjižnice matičnih škola, mjesne narodne knjižnice i Bibliobusna služba Gradske knjižnice Zadar. Tijekom 2020. g. Bibliobusna služba osiguravala je posudbu knjižnične građe za 15 matičnih i 42 područne škole na području Zadarske županije, uključujući i škole na otocima. 
1.2. Djelatnici i radno vrijeme knjižnica 
Prema statističkim podatcima što ih je Matična služba prikupila krajem 2020. godine, 20 osnovnih škola ima punu normu rada školskog knjižničara od 40 sati tjedno ili više (3 škole). U školama s višom normom rada dvije su škole s dvostrukom normom, a jedna s normom i pol. Polovicu norme školskog knjižničara ima 16 osnovnih škola (OŠ). U 32 knjižnice OŠ radi po jedna osoba, među kojima njih 16 s punom normom rada i 16 s pola norme. Četiri OŠ imaju po dva ili više zaposlenih knjižničara: 3 škole imaju uvećanu normu rada (OŠ Smiljevac, OŠ Š. Budinić i OŠ P. Preradovića), a u 1 školskoj knjižnici puna norma rada podijeljena je na dvije osobe (OŠ B. Kašića Zadar). Ukupno je u osnovnim školama bilo 39 radnih mjesta školskih knjižničara, a obavljalo ih je 36 osoba.  Pet knjižničara OŠ ostvarilo je punu normu radom u dvije OŠ, a jedan radom u knjižnici SŠ.  Dvije osnovne škole podijelile su punu normu rada školskog knjižničara na pola satnice pa svaka škola zapošljava po dva školska knjižničara. U ovom prikazu radnih mjesta i osoba koje su ih obavljale nisu uračunate osobe na zamjenama, osim onih koje su na dugotrajnoj zamjeni (za ravnateljski mandat).  
Među knjižnicama srednjih škola njih 11 ima punu normu rada školskog knjižničara od 40 sati tjedno, od kojih je u dvije škole satnica nešto veća (48 sati rada školskog knjižničara). Preostalih 8 školskih knjižnica ima normu od 20 sati tjednog rada školskog knjižničara. U 15 knjižnica SŠ radi po jedna osoba, od kojih je njih 7 s punom normom rada i 8 s pola norme. Četiri škole imaju pod dva zaposlena školska knjižničara: 2 školske knjižnice u kojima je satnica veća od 40 sati tjedno, u 1 školskoj knjižnici puna norma rada podijeljena je na dvije osobe te u 1 školskoj knjižnici knjižničar s punom normom rada ostvaruje pravo na skraćeno radno vrijeme. Ukupno su, dakle, u srednjim školama bila 23 radna mjesta školskih knjižničara.  Ne računajući zamjene za vrijeme njihove privremene odsutnosti, obavljala su ih 22 školska knjižničara, jer je jedan školski knjižničar zaposlen u dvije srednje škole. 

U pogledu norme rada školskog knjižničara u osnovnim školama, 25 knjižnica imalo je  normu rada u skladu sa čl. 17. Standarda za školske knjižnice, Narodne novine br. 34/00, dok ih je 11 bilo ispod Standarda u školskoj godini 2018./19. Po kriteriju broja razrednih odjeljenja, 5 školske knjižnica imalo je normu od 20 sati tjedno premda bi trebale imati punu satnicu: OŠ Braća Ribar Posedarje (21), OŠ Jurja Barakovića Ražanac (21), OŠ Sukošan (19), OŠ Galovac (15) i OŠ P. Zoranić Stankovci (17). Preostalih 7 školskih knjižnica (OŠ Benkovac, OŠ Biograd na Moru, OŠ Bartula Kašića Zadar, OŠ Šimuna Kožičića Benje Zadar, OŠ Stanovi, OŠ Zadarski otoci i OŠ Krune Krstića Zadar), uz postojeću punu normu rada školskog knjižničara, ispunjavaju uvjet za traženje dodatne satnice temeljem kriterija o broju razrednih odjeljenja i/ili dodatnih kriterija (rad u posebnim uvjetima, knjižnični fond iznad standarda ili iznimno velik broj učenika)
.       
Kod srednjih škola, 15 knjižnica zadovoljavalo je Standarde za školske knjižnice u pogledu norme rada knjižničara i Pravilnika o normi rada nastavnika u srednjoškolskim ustanovama, Narodne novine br. 94/10, dok su 3 knjižnice bile ispod te norme ( SŠ kneza Branimira Benkovac (18), Strukovna škola Vice Vlatkovića Zadar (29) i SŠ Biograd na Moru (15).
U školskim knjižnicama Zadarske županije radilo je ukupno 57 osoba: 35 osoba u knjižnicama OŠ i 22 osobe u knjižnicama SŠ, s tim da je jedna osoba ostvarivala normu u knjižnicama osnovne i srednje škole. Od ukupnog broja osoba koje su radile na poslovima školskog knjižničara, njih 54 su dipl. knjiž., a 3 osobe imaju VSS (od kojih su 2 na studiju informacijskih znanosti).  Među diplomiranim knjižničarima, njih 16 ili 30% nije imalo  položen stručni ispit prema odredbama čl. 31. Zakona o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti,  Narodne novine br. 17/19 i 98/19) te odredbama Pravilnika o uvjetima i načinu stjecanja stručnih zvanja u knjižničarskoj struci, Narodne novine br.  28/11, 16/14,  60/14 - Ispravak,  47/17. Najviše školskih knjižničara bez položenog stručnog knjižničarskog ispita radi u OŠ (12), a preostalih 4 radi u SŠ. Među dipl. knjiž. bez položenog stručnog knjižničarskog ispita svega su dvije osobe u 2020. godini imale status pripravnika, a svi ostali su s višegodišnjim stažem na poslovima školskog knjižničara. Matična služba ukazala je svim školskim knjižničarima koji nemaju položen stručni ispit u NSK na navedenu zakonsku obvezu polaganja stručnog ispita. 

1.3.  Stručni nadzor i praćenje rada
Svoju temeljnu zadaću o praćenju stručnoga rada te proučavanja stanja i potreba školskih knjižnica, Matična služba obavlja neposrednim uvidom u njihov rad, na temelju dostavljenih izvješća i statističkih podataka te putem redovite komunikacije sa školskim knjižničarima:

 - kontinuirano je isticana važnost redovitog pročišćavanja knjižničnog fonda provođenjem otpisa i revizije građe. U 2020. godini reviziju knjižničnog fonda, odnosno redoviti godišnji otpis, provelo je 5 školskih knjižnica: OŠ Bibinje, OŠ Neviđane, OŠ Pakoštane, SŠ Kneza Branimira Benkovac i Tehnička škola Zadar. Matična služba pregledala je dostavljenu dokumentaciju i pismeno se očitovala o svakoj provedenoj reviziji i otpisu knjižnične građe. Prethodno je gotovo svim knjižnicama pružila savjete o proceduri provedbe i pratećoj dokumentaciji. Ovdje su navedene samo one knjižnice koje su Matičnoj službi u protekloj godini dostavile cjelovitu dokumentaciju, a ne i knjižnice koje su krajem godine izvršile reviziju ili godišnji otpis, a dokumentaciju će dostaviti u tekućoj godini;  
· knjižnice su poticane na dosljedan unos statističkih podataka u Sustav jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju knjižnica, u više je navrata vršen nadzor unosa i provjeravana točnost podataka, knjižnicama se pojedinačno ukazivalo na uočene nepravilnosti i pružalo tumačenje priloženih uputa;  izvršeno zaključavanje podataka;   
· izvršena je opisna analiza poslovanja školskih knjižnica prema ključnim parametrima (mreža, prostor, knjiž. građa...) i dostupnim statističkim podatcima iz Sustava; analiza je dostavljena Hrvatskom zavodu za knjižničarstvo;
· u razdoblju zatvorenosti knjižnica (lockdowna), od 17. 3. do 27. 4. i kasnije do ponovnog početka nastave u školama (25. 5. 2020.), školskim su knjižnicama prosljeđivane obavijesti Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu te Smjernice za rad školskih knjižnica u uvjetima bolesti COVID-19 koje je NSK priredio i po potrebi ažurirao, info-letak o vraćanju i posudbi građe u uvjetima bolesti COVID-19 te mjerama kojih se pritom potrebno pridržavati; pružani su savjeti o stručnim i praktičnim pitanjima koja su se u novim okolnostima pojavila (prihvat građe, dezinfekcija vraćene građe i sl.); 
· od knjižnica su prikupljana izvješća o provođenju epidemioloških mjera u radu s građom i korisnicima;
· pregledan je Upisnik knjižnica, knjižnicama je poslana obavijest o nužnosti ažuriranju podataka u Upisniku i pružani savjeti o načinu promjene podataka;
· održana su individualna savjetovanja s novozaposlenim školskim knjižničarima u OŠ Sali, Pomorskoj školi Zadar, OŠ Biograd na Moru, OŠ Starigrad, te brojna individualna savjetovanja školskih knjižničara u svezi obavljanja pojedinih stručnih poslova; 
· sastavljen je upitnik i krajem godine prikupljeni su aktualni podatci u svrhu ažuriranja podataka i uvida u  stanje školskih knjižnica (knjižničnom osoblju,  prostoru, knjižničnom programu, javnoj dostupnosti kataloga, godišnjoj nabavi i provedenoj reviziji i otpisu) te načinu rada tijekom COVID-a (poduzetim mjerama);
· izvršen stručni nadzor nad radom školske knjižnice OŠ Poličnik (22. 10.) te sastavljeno izvješće sa stručnim preporukama Matične službe; 
· školskim knjižnicama OŠ Bartul Kašić Zadar i OŠ Stanovi upućen je zahtjev za izvješćem u svrhu stručnog nadzora; nakon dostavljenog izvješća planiran je neposredni uvid u rad, međutim isti nije ostvaren zbog epidemioloških razloga;  
· izvršen stručni posjet školskoj knjižnici Pomorske  škole (13. 10.) radi pružanja uputa o stručnom radu novozaposlenoj kolegici (zamjena za porodni dopust);
· održan sastanak s ravnateljem Katoličke osnovne škole Ivo Mašina u Zadru radi upoznavanja s projektnim rješenjem buduće školske knjižnice u okviru izgradnje nove školske zgrade (13. 10.);
· temeljem informacije objavljene u lokalnim medijima o planiranom preseljenju OŠ Voštarnica u novoizgrađeni prostor Centra za odgoj, obrazovanje, rehabilitaciju i smještaj osoba s posebnim potrebama, Matična služba od Škole je zatražila izvješće o prostoru namijenjenom za školsku knjižnicu; o rezultatima izvješća upoznala je savjetnice za školske knjižnice u Ministarstvu znanosti i obrazovanja i NSK – Hrvatskog zavoda za knjižničarstvo te zatražila njihove savjete (e-mail, 28. 12.);
· od Zadarske županije - Upravnog odjela za povjerene poslove državne uprave dobila podatke o školama (broj razrednih odjeljenja, broj učenika i dr.):
· Gradska knjižnica Zadar odazvala se pozivu OŠ Neviđane za privremeno ustupanje zbirke stripova – Matična služba osmislila je koncept, izvršila izbor stripova  i predala ih školskoj knjižnici za daljnju posudbu učenicima, cilj ove suradnje je popularizacija školske knjižnice i čitanja u slobodno vrijeme. 
Matična služba – kao i sve druge stručne službe Gradske knjižnice Zadar – bila je na usluzi školskim knjižnicama za savjetodavnu pomoć oko svih stručnih pitanja. Bila je posrednik u komunikaciji između MZO-a i Hrvatskog zavoda za knjižničarstvo sa školskim knjižnicama (dostavljanju izvješća o realizaciji sredstava za nabavu knjiga i dr.), obavještavala knjižničare o svim bitnim novostima u struci, prosljeđivala im razne upitnike i obavijesti o stručnim skupovima, o manifestacijama i dr. 
Na realizaciju planiranih aktivnosti u 2020. godini u velikoj je mjeri utjecala novonastala epidemiološka situacija. Zbog uvedenih mjera izvršeno je manje stručnih obilazaka knjižnica nego prethodnih godina. Međutim, sa školskim je knjižničarima nastavljena praksa redovite komunikacije (e-mailom ili telefonom) putem koje su se prevladavala spomenuta ograničenja, a Matična je služba bila u toku sa svim važnim zbivanjima u njihovu radu. 
1.5. Informatizacija školskih knjižnica
Prema podacima koje je Matična služba prikupila krajem 2020. godine, sljedeće je stanje informatiziranosti knjižničnog poslovanja:  

· srednje škole (19 knjižnica): knjižnični program Crolist (12 knjižnica), Metelwin (4 knjižnice), nema program (3 knjižnice); 

· osnovne škole (36 knjižnica): Crolist (12 knjižnica), Metelwin (12 knjižnica), nema program (12 knjižnica).
U 2020. godini u Skupni katalog knjižnica osnovnih škola Zadarske županije umrežene su  OŠ Poličnik i OŠ Jasenice. 
 Iz prikazanih podataka uočava se da još uvijek ima knjižnica koje ne koriste niti jedan računalni knjižnični program, i to: 16% knjižnica SŠ i 33% knjižnica OŠ. Slijedom toga, ali i činjenice da određeni broj knjižnica ne koristi računalni program unatoč tome što ga imaju i manjeg broja onih koji su ga tek ugovorili, utvrđeno je da svega 18 knjižnica OŠ i 10 knjižnica SŠ ima javno dostupan katalog knjižnične građe.  
Među knjižnicama koje koriste jedan od navedenih programa različiti su stupnjevi dostignute automatizacije poslovanja: 

· od 16 knjižnica SŠ koje imaju računalni program, njih 7 nema automatiziranu posudbu; 
· od 24 knjižnice OŠ koje imaju računalni program, 11 knjižnica nema automatiziranu posudbu. 

Matična je služba u brojnim situacijama koristila priliku za poticanje školskih knjižnica na informatizaciju i umrežavanje, odnosno na cjelovitu automatizaciju knjižničnog poslovanja.  Pri tome im je Gradska knjižnica Zadar na stalnoj usluzi za edukaciju te savjetodavnu stručnu i tehničku podršku. Kao najčešći razlog zbog kojega nisu informatizirale svoje poslovanje, knjižnice navode financijske troškove i nedovoljno razumijevanje od strane školske uprave. Kroz članstva u nacionalnim stručnim tijelima voditeljica Matična služba zalaže se za to da se  odredba o informatizaciji školskih knjižnica i javno dostupnom katalogu propiše kao obavezan standard. 
2. EDUKACIJA  KNJIŽNIČNIH DJELATNIKA
2. 1. Stručno usavršavanje knjižničara
U 2020. godini nije ostvaren planirani program stručnih predavanja i seminara. Neki su programi zbog pandemije morali biti otkazani, odnosno priređeni kao virtualni programi. 

Matična služba proslijedila je obavijesti i animirala knjižničare na sudjelovanje u svim programima koje je tokom godine priređivao Centar za stalno stručno usavršavanje knjižničara (CSSU). Međutim, CSSU-ovi virtualni programi  uglavnom su mogli primiti ograničeni broj sudionika, a nerijetko bi se sva mjesta popunila odmah po objavljivanju poziva.  Matična služba pokušala je dogovoriti održavanje stručnih programa samo za područje svoje županije, ali to u 2020. godini nije bilo izvedivo zbog zauzetosti predavača. Matična služba redovito je obavještavala knjižničare o stručnim skupovima (webinarima) u zemlji i poticala ih na sudjelovanje, posebno onim skupovima koji su se bavili temama iz područja rada narodnih i školskih knjižnica.

Gradska knjižnica Zadar, u suradnji s Društvom knjižničara Zadar, Odjelom za informacijske znanosti Sveučilišta u Zadru i Nakladom Ljevak, priredila je krajem godine, virtualno predstavljanje knjige Knjižnična arhitektura: prostor, kultura, identitet, autorica Tatjane Aparac-Jelušić i Sanjice Faletar-Tanacković (Zoom platforma, 3. 12. 2020. godine). 

U 2020. godini provodile su se individualne edukacije,  najviše za rad u Sustavu  jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju knjižnica i rad u Crolistu, a dosta je konzultacija bilo i oko drugih pitanja iz područja struke s kojima se knjižničari u svom svakodnevnom radu susreću (revizija, otpis i dr.).
2.2. Sudjelovanja na stručnim skupovima 

U 2020. godini voditeljica Matične službe  sudjelovala je na sljedećim stručnim webinarima:

-  Novo knjižničarsko nazivlje, Zoom platforma, 29. 9. 2020. 
-  Čitanjem do uključenosti, Zoom platforma, 2, 10. 2020.
-  Skupština HKD-a, Zoom platforma, 7.- 09.10. 2020.

- Ostvarimo potencijale knjižnica, interdisciplinarnost u provedbi programa, Zoom platforma, 5. 11. 2020.

- Bibliokon Društva knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja, Zoom platforma, 20. 11. 2020.

3. SURADNJA I OSTALI POSLOVI 
Nastavljena je redovita suradnja s Ministarstvom kulture i medija RH, Ministarstvom znanosti i obrazovanja, Hrvatskim zavodom za knjižničarstvo pri NSK-u, osnivačima knjižnica, ustanovama u čijem se sastavu nalaze, kao i sa svim knjižnicama u Županiji i s matičnim knjižnicama u RH. Matična služba ima intenzivnu suradnju sa školama, kako kroz sustav matičnosti nad školskim knjižnicama, tako i kroz rad Bibliobusne službe.
Voditeljica Matične službe član je Hrvatskoga knjižničnog vijeća Ministarstva kulture i medija RH, Stručnog vijeća županijskih matičnih knjižnica i Središnjega stručnog vijeća županijskih matičnih knjižnica Republike Hrvatske te  Komisije za pokretne knjižnice HKD-a. 

 U okviru navedenih zaduženja, sudjelovala je na sastancima:

· Hrvatskoga knjižničnog vijeća: 28. veljače (7. sjednica) te na elektroničkim sjednicama 14. i 15. travnja (8. sjednica), 4. svibnja (9. sjednica), 25. i 26. lipnja (10. sjednica), 30. rujna i 2. listopada (11. sjednica), 3. studenoga (12. sjednica) te 26. i 27. studenoga i 2. 12. (13. sjednica); 

· Stručnog vijeća voditelja županijskih matičnih službi: 15. lipnja i 17. prosinca (Teams platforma). 
U radu svih navedenih tijela sudjelovala je u elektroničkim raspravama koje su se tijekom godine  odvijale. 
Voditeljica Matične službe ujedno je i voditeljica Bibliobusne službe Gradske knjižnice Zadar. Matična služba redovito prosljeđuje knjižnicama sve službene obavijesti, obavijesti o stručnim skupovima i novostima u struci, potiče knjižnice na sudjelovanje u manifestacijama, projektima i kampanjama (Mjesec hrvatske knjige, Noć knjige, Zadar čita, Čitaj mi i dr.), ispunjava i distribuira anketne upitnike i dr. 

Voditeljica Matične službe:

Nada Radman, viši knjiž.              
� Podatak preuzet iz tablice koju je ŽMS dobila od Ureda državne uprave u Zadarskoj županiji.  


�Analiza je izvršena  prema kriteriju velikog broja učenika  (više od 600 ) i kriteriju postojanja područnih škola što se smatra  radom u posebnim uvjetima.
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