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GRADSKA KNJIŽNICA ZADAR

MATIČNA SLUŽBA ZA NARODNE I ŠKOLSKE KNJIŽNICE
 U ZADARSKOJ ŽUPANIJI

IZVJEŠĆE O RADU

veljača, 2014. godine

ŽUPANIJSKA MREŽA NARODNIH I ŠKOLSKIH KNJIŽNICA

Županijsku mrežu narodnih i školskih knjižnica u 2013. godini činilo je 37 osnovnoškolskih i 22 srednjoškolske knjižnice, uključujući i knjižnicu učeničkog doma, te 11 narodnih knjižnica: Gradska knjižnica Zadar, Gradska knjižnica Benkovac, Gradska knjižnica Biograd na Moru, Pučko otvoreno učilište Obrovac - Knjižnica i čitaonica, Gradska knjižnica Pag, Narodna knjižnica Kali, Hrvatska knjižnica i čitaonica Sali, Knjižnica i čitaonica Gračac, Knjižnica i čitaonica Novigrad, Općinska knjižnica „Šime Šugar Ivanov“ Kolan i Knjižnica Jurja Barakovića Ražanac.
Status županijske matične knjižnice ima Gradska knjižnica Zadar u čijem sastavu djeluju četiri knjižnična ogranka (Bili brig, Crno, Ploča i Arbanasi), jedan bibliobus i dva knjižnična stacionara na otocima Silbi i Olibu. Pri Gradskoj knjižnici  Biograd na Moru djeluje i knjižnični stacionar u mjestu Tkon na otoku Pašmanu.

Važnu nadopunu županijskoj knjižničnoj mreži stacionarnih knjižnica predstavlja bibliobus. Tijekom 2013. godine  posjećivao je 36 županijskih naselja u 18 jedinica lokalne samouprave.  Ni u protekloj godini nije bilo osnivanja novih knjižnica, a razvoj mreže knjižničnih usluga bazirao se na otvaranju novih bibliobusnih stajališta. 

1.  Narodne knjižnice
1.1. TEMELJNI POSLOVI

1. 1. 1. Stručni nadzor nad radom knjižnica i praćenje njihova rada
Matična služba redovito prati rad narodnih knjižnica putem dostavljenih izvješća o njihovu  radu, statističkih upitnika, zajedničkih ili pojedinačnih sastanaka, svakodnevne komunikacije putem e-maila ili telefona, stručnih obilazaka i neposrednih stručnih nadzora. Redovitom komunikacijom s ravnateljima/voditeljima narodnih knjižnica, Matična služba je tijekom 2013. bila u toku svih važnih događanja u ovim knjižnicama i bila im na usluzi za sva stručna pitanja. Početkom godine ravnateljima narodnih knjižnica upućen je kratki upitnik o poslovanju u 2012.  s naglaskom na aktualnu problematiku. Iz dostavljenih odgovora Matična služba je izradila kratki osvrt na stanje u svakoj narodnoj knjižnici koje je u godišnjem izvješću dostavila  Zavodu za knjižničarstvo. Do kraja veljače prikupljena su izvješća o radu svih narodnih knjižnica u 2012. godini i planovi za 2013., a tijekom ožujka prikupljeni su i objedinjeni statistički podaci o njihovu radu, izračunati skupni pokazatelji te dostavljeni Zavodu za knjižničarstvo. 
Tijekom 2013. izvršeni su stručni nadzori u knjižnicama u kojima je došlo do promjene ravnatelja: u Gradskoj knjižnici Pag i Knjižnici Šime Šugar Ivanov Kolan. Osim knjižnicama, izvješća o obavljenom stručnom nadzoru dostavljena su njihovim osnivačima, Zavodu za knjižničarstvo NSK i Uredu državne uprave u Zadarskoj županiji koje je temeljem spomenutog zapisnika izvršilo i upravni nadzor u Knjižnici u Kolanu. Voditeljica Matične službe u više je navrata podsjećala osnivače spomenutih knjižnica i Ured državne uprave na obvezu raspisivanja javnog natječaja za izbor ravnatelja. 
U ožujku (14. 3. ) održan je sastanak s voditeljima/ravnateljima narodnih knjižnica. Tema sastanka bile su aktualnosti u radu ovih knjižnica te planiranje čitalačkih programa i drugih organizacijskih pojedinosti  za zajedničku manifestaciju Zadar čita 2013. 

1. 1. 2. Stanje i potrebe knjižnica

U 2013. godini bili su vrlo izraženi problemi financiranja knjižnica. Trend smanjivanja sredstava za nabavu knjižnične građe od strane osnivača nastavljen je u gotovo svim narodnim knjižnicama (Benkovcu, Biogradu, Obrovcu, Gračacu, Kalima, Novigradu i Ražancu), a u jednoj knjižnici osnivač uopće nije sudjelovao u financiranju nabave knjižnične građe. I dalje je veliki broj knjižnica s jednom zaposlenom osobom koja je ujedno i ravnatelj ustanove (Novigrad, Ražanac, Kali, Sali, Kolan), a osim promjena na ravnateljskim mjestima (Kolan i Pag) nije bilo zapošljavanja novih djelatnika. Tijekom 2013. nije bilo promjena ni u  pogledu prostornih uvjeta.
U Biogradu su vrlo loši prostorni uvjeti, a njihovo rješavanje dugotrajan je proces jer su radovi na dogradnji prostora  započeli  2010. g. i obavljaju se u fazama. Knjižnica u Benkovcu raspolaže sa zadovoljavajućim prostorom i opremom, ali nema dovoljan broj djelatnika pa se događa da jedan djelatnik pokriva tri etaže zgrade. Knjižnica u Gračacu i dalje nema zaposlenog dipl. knjižničara ili mag. knjiž., a zbog nedostatka financijskih sredstava  događa se da u zimskim mjesecima u knjižnici ne radi grijanje, odnosno da nema osnovnih radnih uvjeta.  Gradska knjižnica Pag također djeluje u vrlo lošim prostornim uvjetima te njihovo rješavanje nije izgledno u skoroj budućnosti. Nakon isteka jednogodišnjeg mandata v. d. ravnatelja, imenovan je novi ravnatelj knjižnice (dipl. knjiž.) na vrijeme od četiri godine koji obavlja i stručne poslove. 
Zbog nemara, osnivač knjižnice u Kolanu nije raspisao natječaj za izbor ravnatelja nego je tek nakon višekratnog interveniranja Matične službe, krajem godine imenovao v. d. ravnateljicu knjižnice. Matična služba je Izvješće o stručnom uvidu dostavila i Uredu državne uprave koji je, nakon izvršenog upravnog nadzora u knjižnici,  Općini Kolan izrekao mjere za otklanjanje utvrđenih nedostataka.
Knjižnica u Obrovcu i dalje je u sastavu Pučkog otvorenog učilišta. U 2013. godini osnivač nije dostavio sredstva za obnovu knjižničnoga fonda, koja su posljednjih godina ionako bila mala. Zbog kriterija reciprociteta, a i zbog činjenice da je to još uvijek ustanova u sastavu, sredstva Ministarstva kulture RH također su minimalna pa se cjelokupna situacija negativno odražava na poslovanje ove knjižnice. Zaključno se može utvrditi da posljedica ovakvoga stanja trpe djelatnici i korisnici - građani Obrovca. Voditeljica Matične službe izvijestila je o ovoj problematici na sastanku održanom  u Zadru 11. listopada 2013. godine (vidi dolje!).

Ranije spominjani problemi knjižnice u Ražancu, osim manjih pomaka,  bili su  prisutni i u 2013. Oni su uzrokovani propustima u adaptaciji prostora  koji je podložan vlaženju, teško se grije i hladi pa je često neuvjetan za duži boravak, odnosno rad u njemu. 

Unatoč najavama o mogućem proširenju prostora knjižnice u Salima, to se nije dogodilo ni u protekloj godini, kao ni u knjižnici u Kalima kojoj također nedostaje prostor. Knjižnica u Novigradu djeluje u zadovoljavajućem prostoru, ali su joj potrebne dodatne police za smještaj građe. Gotovo svim narodnim knjižnicama nedostaje stručnog osoblja. 

Uz spomenute probleme, ravnateljima/cama narodnih knjižnica vrlo je teško redovito pratiti pravne promjene koje se odnose na poslovanje te, s tim povezano, usklađivanje akata i rada ustanova. Premda su ovi poslovi u nadležnosti ravnatelja ustanove, oni to najčešće nisu u stanju jer su jedini zaposlenici ustanove, jer nisu educirani za njih, jer ne postoji mjesto na kome se mogu cjelovito informirati i dr. Voditeljica Matične službe sa spomenutom je problematikom upoznala i predstavnike Ministarstva kulture RH, Hrvatskog knjižničnog vijeća, Nacionalne i sveučilišne knjižnice i Zadarske županije na sastanku održanom u Zadru 11. listopada 2013. godine. 
1.1. 3. Stručno-savjetodavna pomoć
Voditeljica Matične službe obavila je više usmenih konzultacija s kolegama/icama u narodnim knjižnicama o nabavi knjižnične opreme, o reviziji i otpisu i dr. Poticala ih je na redovito provođenje revizije i otpisa građe te izradila nacrt zapisnika o otpisu i dostavila ga svim narodnim knjižnicama. Za svaku obavljenu reviziju i otpis dostavljeno je službeno očitovanje Matične službe (Benkovcu, Biogradu, Novigradu,  Pagu i Gračacu). Obavljene su stručne konzultacije s novozaposlenim kolegama u Kolanu i Pagu. Narodnim knjižnicama su dostavljeni i ogledni primjerci izvješća o radu, planova rada, obaviješteni su o rokovima i savjetovani oko prijavljivanja programa javnih potreba u kulturi i dr. Osim stručnih pitanja, ravnatelji narodnih knjižnica Matičnoj službi upućuju i pitanja iz pravne i druge problematike za koju Matična nema nadležnost. Matična je stoga u više navrata ukazivala drugim institucijama (Uredu državne uprave, Ministarstvu kulture) na potrebu postojanja pravno-savjetodavne službe za narodne knjižnice (vidi prethodno poglavlje!). 
1.1. 4. Koordiniranje rada knjižnica
Na području Zadarske županije umrežene su sve narodne knjižnice u jedinstveni Skupni katalog knjižnica Zadarske županije. To znatno olakšava knjižnično poslovanje, naročito u segmentu obrade građe jer knjižnice preuzimaju gotove kataložne zapise. 

Matična služba je i tijekom 2013. godine poticala narodne knjižnice u Zadarskoj županiji na međusobnu suradnju. Ona se naročito uspješnom pokazala u zajedničkoj manifestaciji poticanja čitanja Zadar čita 2013. U sklopu priprema za manifestaciju, u ožujku je održan sastanak s voditeljima/ravnateljima narodnih knjižnica i predstavnicima institucija i udruga – sudionika manifestacije. Upravo su narodne knjižnice bile nositeljice manifestacije na svom lokanom području, a Matična služba koordinator njihovih brojnih programa te organizator programa za Gradsku knjižnicu Zadar, nositelja cjelokupne manifestacije.  Ova jednotjedna manifestacija promicanja hrvatske književnosti i čitanja uopće, tradicionalno se priređuje  u travnju (2013. godine odvijala se od 15. do 19. travnja). Manifestacija se od svojih početaka profilirala opširnom međuinstitucionalnom, pa i međusektorskom suradnjom, najprije u gradu Zadru, a potom i u Zadarskoj županiji. Tako je u Zadar čita 2013 sudjelovalo 65 institucija i udruga s prostora Zadarske županije: dječji vrtići, osnovne i srednje škole, Sveučilište u Zadru, Arheološki muzej Zadar, Kazalište lutaka Zadar, Opća bolnica Zadar, Muzej antičkog stakla, Književna udruga ZaPis, Dom za starije i nemoćne osobe, Dom za odrasle osobe Sv. Frane, Znanstvena knjižnica Zadar, Hrvatsko čitateljsko društvo i drugi. Programski, manifestacija je bila na tragu prijašnjih, pa su tako organizirane razne radionice, čitanja, izložbe, a središnja događanja bile su književne večeri s uglednim hrvatskim autorima Milanom Vuković Runjić, Veljkom Barbierijem i Zoranom Ferićem te finale Knjigoteke, književnog kviza. U središnjem večernjem terminu u Knjižnici priređen je i susret s  predstavnicima mlađe zadarske književne scene okupljenima u Književnoj udruzi Zapis.  
Zbog ugleda koji ova manifestacija ima, Zadarska županija ju je uvrstila u službeni program Dana Zadarske županije 2013 te bila njezin sponzor.

1.2. RAZVOJNI POSLOVI
U uvodnom dijelu ovoga izvješća prikazana je mreža narodnih i školskih knjižnica u Zadarskoj županiji. U recesijskoj situaciji koja vlada posljednjih godina, razvoj knjižnične mreže sastojao se uglavnom od otvaranje novih bibliobusnih stajališta. U 2013. otvorena su stajališta na otoku Viru, Islamu Latinskom i Proviću. Time je broj bibliobusnih stajališta u 2013. godini narastao na 41 stajalište u 36 županijskih mjesta, što višestruko premašuje kapacitete jednog bibliobusa.  Knjižnici je, stoga, dobrodošla donacija još jednog bibliobusa kojim će se rasteretiti postojeći i proširiti područje pružanja knjižničnih usluga u Županiji. Bibliobus Gradske knjižnice Freiburg zadarskoj je knjižnici donirala Evangelistička župa Merzhausen iz Freiburga pri čemu je prvi kontakt ostvaren posredstvom Matične službe, kao i brojne druge aktivnosti povezane s realizacijom ove donacije (pismo namjere, svečana primopredaja i dr). Matična služba  je krajem godine uputila dopis–ponudu za uvođenje pokretne knjižnične usluge svim općinama koje nemaju knjižnicu. Osim dopisom, svaku se općinu i dodatno kontaktiralo telefonskim putem i upućivalo u njihovu zakonsku obvezu osiguranja profesionalne knjižnične usluge na njihovom području.  Također, Matična služba je lobirala kod domaćeg brodskog prijevoznika Jadrolinije za sponzoriranje prijevoza bibliobusa na otoke u zadarskom arhipelagu, što je uprava Jadrolinije krajem godine  i odobrila. 
Matična služba je, zajedno s kolegama iz kolektiva, inicirala i realizirala osnivanje Zbirčice – male knjižnice u Dječjem vrtiću Radost – Područnom objektu na Bokanjcu. Mala knjižnica sadrži zbirku slikovnica i knjiga za roditelje, a popularno je nazvana Zbirčica. Njezina posebnost je u tome što je namijenjena ne samo korištenju u vrtiću već za posudbu i zajedničko čitanje kod kuće. Odabran je upravo Područni objekt Bokanjac jer djeluje u gradskom predjelu bez knjižničnog ogranka. Gradska knjižnica Zadar je posebno za Zbirčicu kupila 207 naslova čija ukupna vrijednost iznosi 13.982,85 kn. Zbirka je ustupljena na privremeno korištenje DV Radost. Područni vrtić Bokanjac pohađa 91 dijete u 5 odgojnih skupina. Pri odabiru fonda vodilo se računa o zastupljenosti literature za djecu svih vrtićkih uzrasta (slikovnica i prvih popularno znanstvenih naslova). Također je napravljen odabir kvalitetnih naslova o odgoju i razvoju djece za mali roditeljski kutak. Ideja je da Zbirčica bude poticaj djeci i roditeljima za korištenje knjižnice te da se periodično  seli i u druge zadarske vrtiće.
Matična služba je tokom godine bila koordinator između Gradske knjižnice Zadar i knjižničnih stacionara na otocima Silbi i Olibu. Oni su još jedan primjer sinergije Knjižnice i volontera. Njihov fond namijenjen je stanovnicima ovih otoka i njihovim turistima. Stacionar na Olibu ima i svoj kutak za BookCrossing, odnosno knjige za krstarenje – turisti koji su u prolazu na jahtama mogu sa sobom ponijeti onoliko naslova koliko ih ostave u stacionaru. 

Matična služba je svim općinama/gradovima koje nemaju narodnu knjižnicu  poslala dopis u sklopu kampanje HKD-a Imam pravo znati, imam pravo na knjižnicu kako bi se u okviru 9. savjetovanja održala  radionica pod nazivom Partnerstvo u uspostavi knjižnica i knjižničnih službi predstavnicima lokalne uprave i samouprave koje su prema zakonu dužne osnovati samostalnu knjižnicu, međutim zbog nedostatka sredstava radionica u Zadru nije priređena. 
1. 2. 1. Edukacija knjižničnih djelatnika

U segmentu stručnog usavršavanja knjižničnog osoblja, Matična služba je u 2013., zajedno s Centrom za stalno stručno usavršavanje pri Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu i Društvom knjižničara Zadar, organizirala dva stručna predavanja/radionice: 

·  dr. sc. Dragica Krstić: Planiranje i upravljanje zaštitom knjižnične građe, Znanstvena knjižnica Zadar, 10. svibnja 2013
· Dorja Mučnjak, dipl. knj:  Knjižnice i društveni mediji  (Facebook – kako stvoriti virtualnu mrežu prijatelja), Gradska knjižnica Zadar, 29. 10. 2013.
Matična služba bila je aktivna u organizaciji 9. savjetovanja za narodne knjižnice u Republici Hrvatskoj: Narodne knjižnice kao treći prostor (Zadar, 9. – 11. 10. 2013.) kojega su zajednički priredile Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu i Gradska knjižnica Zadar.  Na Savjetovanju je sudjelovalo oko 170 knjižničara iz Hrvatske, Finske i Slovenije.

Uz stručno–savjetodavnu pomoć, djelatnici Gradske knjižnice Zadar i voditeljice Matične službe svakodnevno pomažu kolegama u brojnim praktičnim pitanjima iz područja struke. 

Tijekom godine Matična služba je bila na stalnoj usluzi studentima za seminarske i diplomske radove te knjižničarima za stručne ispite, pratila je produkciju stručne literature i s njome upoznavala kolege knjižničare.
1. 2. 2. Izlaganja i sudjelovanja na stručnim skupovima i seminarima

· Izlaganja:

1. Zašto bi djeca osjetila krizu, Nada Radman i Žozefina Žentil Barić, stručni skup Dječja knjižnica dostupna svima, Zagreb, Knjižnica Medveščak, 22.03.2013.
2. Bibliobus kao model za mobilnost knjižničnih usluga, Mi imamo svoj bibliobus! A vi?, postersko izlaganje; Nada Radman, Marko Klaić, 11. okrugli stol o pokretnim knjižnicama u Republici Hrvatskoj i 5. festival hrvatskih  bibliobusa, Koprivnica, 19. travnja 2013
3. Bibliobus Gradske knjižnice Zadar 2011. -2013., Mi imamo svoj bibliobus! A vi?, postersko izlaganje; Nada Radman, Marko Klaić, 11. okrugli stol o pokretnim knjižnicama u Republici Hrvatskoj i 5. festival hrvatskih  bibliobusa, Koprivnica, 19. travnja 2013
4. Specifičnosti poslovanja narodnih knjižnica u ruralnim sredinama, Martina Dragija Ivanović, Nada Radman, 9. savjetovanje za narodne knjižnice u Republici Hrvatskoj, Hotel Club Funimation Borik, Zadar, Hrvatska, 9. – 11. listopada 2013.
5. Transformacija narodnih knjižnica: strateški i normativni dokumenti u području narodnog knjižničarstva, Dunja Seiter-Šverko, Tatjana Aparac-Jelušić, Ana Barbarić, Milena Bon, Nada Radman; Uvod u temu: okrugli stol, 9. savjetovanje za narodne knjižnice u Republici Hrvatskoj, Hotel Club Funimation Borik, Zadar, Hrvatska, 9. – 11. listopada 2013.
· Sudjelovanje na seminarima:

1. Knjižnice i društveni mediji  (Facebook – kako stvoriti virtualnu mrežu prijatelja), Dorja Mučnjak, dipl. knj., Gradska knjižnica Zadar, 29. 10. 2013.
2. Menadžment volonterstva, EU Program IPA Pomoć u tranziciji i izgradnja institucija, Projekt: Skrb o starijima u PPDSA-u kroz volonterski rad i sudjelovanje u zajednici, Gradska knjižnica Zadar, Ogranak Arbanasi, 20. veljače 2013.
3. 9. savjetovanje za narodne knjižnice u Republici Hrvatskoj: Narodne knjižnice kao treći prostor,  Hotel Club Funimation Borik, Zadar, Hrvatska, 9. – 11. listopada 2013.
Publikacije:

1. Knjižnice Zadarske županije: vodič // Zadar: Društvo knjižničara Zadar, 2013,  članica uredništva te suautorica uvodnog i teksta o narodnim knjižnicama (osim teksta o Gradskoj knjižnici Zadar)
1. 2. 3.  Ostali poslovi i dužnosti
Matična služba Gradske knjižnice Zadar redovito surađuje s Ministarstvom kulture RH, Ministarstvom znanosti, obrazovanja i športa, NSK-Hrvatskim zavodom za knjižničarstvo, Društvom knjižničara Zadar, Uredom državne uprave u Zadarskoj županiji – Odjelom za društvene djelatnosti, aktivima školskih knjižničara, Županijskim stručnim vijećem školskih knjižničara,  osnivačima knjižnica, ustanovama u čijem se sastavu nalaze, kao i sa svim knjižnicama. Matična služba prikuplja statističke podatke o radu narodnih i školskih knjižnica, analizira ih i prosljeđuje Hrvatskom zavodu za knjižničarstvo, prosljeđuje sve službene obavijesti narodnim i školskim knjižnicama na području Zadarske županije te sudjeluje u radu Stručnoga vijeća županijskih matičnih narodnih knjižnica. Voditeljica Matične službe inicijator je i organizator radionica o učenju How yes no….Kako da učenje ne bude mučenje, namijenjenih učenicima viših razreda osnovne škole te vrlo često sudjeluje u organizaciji drugih programa Knjižnice. Član je Komisije za pokretne knjižnice HKD-a, Povjerenstva za izmjenu Standarda za narodne knjižnice u RH, Povjerenstva za kvalitetu Odjela za informacijske znanosti Sveučilišta u Zadru, voditeljica Stručnog vijeća Knjižnice i član Upravnog vijeća. 
Tijekom godine pisala je ili prosljeđivala kolegama sve važnije obavijesti o stručnim događanjima, izdanjima, poticala ih na uključivanje u manifestacije poput Zadar čita, Mjeseca hrvatske knjige, obilježavanje Dana hrvatskih knjižnica, pisala medijske najave i odgovarala na novinarske upite, radila kao povremena zamjena na odjelima, ispunjavala i distribuirala anketne upitnike  i dr.

2. ŠKOLSKE KNJIŽNICE    
Mreža školskih knjižnica u 2013. godini bila je nepromijenjena u odnosu na prethodnu. U Zadarskoj županiji djeluje ukupno 37 osnovnih škola, 21 srednja škola i 1 učenički dom. Službeno je ustanovljeno 36 osnovnoškolskih i 19 srednjoškolskih knjižnica te knjižnica Srednjoškolskog đačkog doma u Zadru, dok Privatna osnovna škola „Nova“ u Zadru, Zadarska privatna gimnazija s pravom javnosti te Glazbena škola Blagoja Berse u Zadru imaju neformalne zbirke knjižnične građe.
2.1. Djelatnici i radno vrijeme knjižnica
U 2013. g. u školskim je knjižnicama radilo ukupno 67 djelatnika. Najviše djelatnika (42) bilo je s odgovarajućom stručnom naobrazbom (položen stručni ispit za dipl. knjižničara, odnosno završen studij knjižničarstva), 20 djelatnika s VSS, a 5 djelatnika sa VŠS. 
U školskim knjižnicama česte su promjene knjižničnog osoblja. S novozaposlenim kolegama u knjižnicama osnovnih škola Preko, Stankovci, Stanovi, Neviđane i SŠ Vice Vlatković iz Zadra obavljene su stručne konzultacije. 
Dvadeset sedam knjižnica radi puno radno vrijeme (40 sati u tjednu), pet knjižnica više od pola radnog vremena (21-30 sati u tjednu), 21 knjižnice pola radnog vremena (20 sati u tjednu), te 5 knjižnica manje od pola radnog vremena (3-20 sati u tjednu).
2.2.  Stručni nadzor
Neposredni stručni nadzor nad radom školskih knjižnica Matična služba je tijekom 2013. g. provela u dvije osnovne škole. Predmet stručnog uvida bile su revizije fonda u školskim knjižnicama: 
1. OŠ Petar Zoranić Stankovci 
2. OŠ Sukošan
Izvješća o obavljenom stručnom nadzoru sa stručnim preporukama Matične službe dostavljeni su predmetnoj školskoj knjižnici i ravnatelju te savjetnici za školske knjižnice u NSK-Hrvatskom zavodu za knjižničarstvo. 
2.3.Prostor

U školskim knjižnicama tijekom 2013. godine nije bilo prostornih proširenja  ili drugih investicijskih ulaganja u prostor, osim manjih zahvata u Gimnaziji Franje Petrića u Zadru. I dalje postoje načelni planovi proširenja školskih knjižnica u OŠ Polača, OŠ Braće Ribar Posedarje, OŠ Stanovi Zadar, OŠ Jurja Barakovića Ražanac, Srednjoj školi Pag i drugim školama, ali su zbog postojeće ekonomske situacije vrlo neizvjesni.
2.4. Otpis i revizija

Tijekom 2013. godine cjelovitu reviziju fonda te, po propisanim stručnim kriterijima i proceduri,  otpis knjižnične građe izvršile su:  Hotelijersko-turstička i ugostiteljska škola  Zadar, Osnovna škola Sv. Filip i Jakov, Osnovna škola Neviđane, Gimnazija Jurja Barakovića Zadar, Srednja škola Gračac, Osnovna škola „Petar Zoranić“ Stankovci i Srednja škola Biograd na Moru. Osim njih, redoviti godišnji otpis provele su Gimnazija Vladimira Nazora Zadar, Osnovna škola Šime Budinića Zadar i Osnovna škola Voštarnica Zadar. 
Tijekom priprema za reviziju, kao i za vrijeme provođenja revizije i otpisa građe, Matična služba je bila na usluzi kolegama za sva stručna pitanja i usmjeravala ih.  Kako bi ovaj stručni posao bio kvalitetno napravljen, kolege su dostavljale pripremljenu dokumentaciju na prethodni ogled, a Matična služba im je savjetovala evenutalno potrebne korekcije. Potom su materijali dostavljani i službenom procedurom. Za svaku obavljenu reviziju i otpis školskim knjižnicama je dostavljen  službeni odgovor Matične službe.
2.5.Informatizacija školskih knjižnica

Tijekom 2013. godine u Skupni kataloga knjižnica osnovnih i srednjih škola Zadarske županije umrežena je OŠ Benkovac, a krajem godine pristigao je i zahtjev iz OŠ Braća Ribar Posedarje za ponovnim korištenjem Crolista. Na dan 31. 12. 2013. u Skupni katalog su bile umrežene ukupno 24 školske knjižnice. Zaključno se može utvrditi da proces automatizacije poslovanja svih školskih knjižnica u integriranom knjižničnom programu CROLIST stagnira zbog loših ekonomskih prilika u kojima škole posluju.
2.6. Edukacija knjižničnih djelatnika i suradnja s institucijama
Ovi segmenti poslovanja zajednički su prikazani za školske i narodne knjižnice u poglavljima 1. 2. 1. i 1. 2. 2. ovoga Izvješća. 
Tijekom 2013. godine voditeljica MS za školske knjižnice Helena Novak Penga nalazila se na porodiljnom dopustu te ju je mijenjala Nada Radman, voditeljica MS za narodne knjižnice. 

Izvješće pripremila: 





Ravnatelj: 
Nada Radman, dipl. knjižničar                    mr.sc. Ivan Pehar, knjižničarski savjetnik
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