

				NASLJEĐE BOGUMILA
- duhovni put nekoć i danas -



[bookmark: _GoBack]Do današnjih dana osjeća se neodoljiva privlačna snaga koja je proizišla iz prakršćanskog pokreta Bogumila.  Oni su vodili jednostavan život, temeljen na svjetlu kao središnjem elementu u čovjeku.To svjetlo, koje čovjeka duboko zahvaća i mijenja, susrećemo uvijek ponovo u evropskoj kulturi pod nazivom „gnoza“. U svijetu su u kraćim ili dužim vremenskim periodima djelovale mnoge gnostičke grupe i pokreti, koji su težili potpunom oslobođenju čovjeka i unosili svjetlo u prividno neizbježne zapletenosti u ovome svijetu.Njima su pripadali i prakršćanski pokreti Manihejaca, Katara, Bogumila...

Kada su ponovo nestajali sa svjetske scene, ostavljali su znakove ili spise u kojima je zadržano sjećanje na život u svjetlu gnoze.
Tako zagonetni bogumilski stećci svjedoče o njihovom putu ka praizvoru. Oni nose poruke
o zarobljeništvu čovjeka u tijelu, o sunčevom biću Krista i o nemoći smrti. 

I u današnjim danima mnogi su ljudi dodirnuti slutnjom kako osim nama poznatog svijeta mora postojati i nešto drugo i koji osjećaju čežnju da se posvete tihom zovu srca. 
Međunarodna škola Zlatnog ružina križa Lectorium Rosicrucianum želi svima, koji su u potrazi za svojim istinskim bićem, približiti univerzalno učenje mudrosti, koje čovjeka prati od prapočetka. 
Rozenkrojcera se možeprepoznatipotomešto se on ne zadržavanafilozofskompromatranjusvijeta ipojava, negouistinuideputemobnavljanjapoDuhu, duši i tijelu.To je putpostajanjaistinskimčovjekom.

Tkoonovječnotraži u sebi,budinovudušu u život i ulazi u prvobitnojedinstvo. 



Satvoren u tijelo zatvoren u koži
Sanjaš da se nebo vrati i umnoži

Zatvoren u mozak zarobljen u srce
U toj tamnoj jami vječno sanjaš sunce

Zarobljen u meso zarobljen u kosti
Prostor taj do neba
Kako da premosti?

(Mak Dizdar-Slovo o čovjeku)

