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Mozak treba viezbatl.
Najholje Zitanjem.




Gradska knjižnica Zadar 
Stjepana Radića 11 b
23000 Zadar, Hrvatska
023 301-103, gkzd@gkzd.hr
26. ožujka 2021. 
Obavijesti iz Gradske knjižnice Zadar za tjedan od 29. ožujka do 3. travnja 2021. god.
ponedjeljak, 29. ožujka 2021.
13:30-14:00, Dječji odjel, Proglašenje pobjednika izazova "Biramo najbolji straničnik" održanog u sklopu manifestacije Zadar čita 2021.
org. Gradska knjižnica Zadar
utorak, 30. ožujka 2021.
11:00-12:00, Dječji odjel, Mozak treba vježbati. Najbolje čitanjem. U posjet Knjižnici dolaze djeca iz Dječjeg vrtića Sunce (Područni odjel Jazine). Djeca će pokazati slikovnicu Bajka o Zubić Vili koju su izradila u sklopu manifestacije Zadar čita.
org. Gradska knjižnica Zadar
srijeda, 1. travnja 2021.
08:00-09:00, Ogranak Ploča, Mjerenje tlaka i šećera 
org. Gradska knjižnica Zadar, Dom zdravlja Zadarske županije
08:00-10:00, Ogranak „Aleksandar Stipčević” – Arbanasi, Mjerenje tlaka i šećera 
org. Gradska knjižnica Zadar, Dom zdravlja Zadarske županije
08:30-09:30, Ogranak Crno, Mjerenje tlaka i šećera 
org. Gradska knjižnica Zadar, Dom zdravlja Zadarske županije
09:30-10:30, platforma Zoom, Mozak treba vježbati. Najbolje čitanjem. Knjižničarke će preko aplikacije ZOOM s Dječjeg odjela čitati priče djeci DV Radost Područni objekt Bokanjac.
org. Gradska knjižnica Zadar 
četvrtak, 2. travnja 2021.
08:30-10:00, Ogranak Bili brig, Mjerenje tlaka i šećera u Gradskoj knjižnici Zadar
org. Gradska knjižnica Zadar, Dom zdravlja Zadarske županije
subota, 3. travnja 2021. – Velika subota – Knjižnica će raditi od 8 do 12 sati
Izložbe i ostala događanja:
od 29. ožujka do 10. travnja 2021., Uskršnja izložba radova učenika Poljoprivredne, prehrambene i veterinarske škole Stanka Ožanića Zadar.
org. Poljoprivredna, prehrambena i veterinarska škola Stanka Ožanića Zadar
od 29. ožujka do 10. travnja 2021., Biramo najbolji straničnik! (Zadar čita)
Izložba straničnika pristiglih u sklopu izazova Biramo najbolji straničnik! koji se održavao povodom manifestacije Zadar čita.
org. Gradska knjižnica Zadar 
Čitateljska putovnica
Uz akciju Besplatnog upisa učenicima prvih razreda osnovnih škola, u suradnji sa školama pokrećemo program Čitateljska putovnica. Cilj programa je poticanje čitanja s naglaskom na zajedničko čitanje roditelja i djece. Zadatak je odabrati i pročitati najmanje dvije knjige mjesečno. Za svaku pročitanu knjigu prilikom dolaska u Gradsku knjižnicu Zadar (Dječji odjel Središnje knjižnice, Ogranke i bibliobuse) djeca će dobiti pečat u svoju Čitateljsku putovnicu. Program traje od listopada 2020. do svibnja 2021.
Uključi se knjigom
Gradska knjižnica Zadar potpisala je Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava (UP.02.1.1.12.0026) za projekte koji se financiraju iz Europskog socijalnog fonda u financijskom razdoblju 2014. – 2020. u svrhu provedbe projekta Uključi se knjigom s ciljem nabavke biblio-kombija. Provedbom projekta osigurat će se novo vozilo te proširiti usluge za korisnike Gradske knjižnice Zadar koji posjećuju bibliobusna stajališta s naglaskom na posebno osjetljive skupine korisnika – osobe s invaliditetom na području urbane aglomeracije ZD. Agencija za razvoj Zadarske županije ZADRA NOVA bila je tehnička pomoć u pripremi projekta te da će stupanjem Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava (UP.02.1.1.12.0026) i nadalje biti tehnička pomoć tijekom provedbe projekta. Osigurana sredstva za pružanje tehničke pomoći su iz projekta ''ZADRA NOVA ZA VAS'', s ciljem povećanja korištenja sredstava EU fondova u Zadarskoj županiji putem jačanja kapaciteta regionalnog koordinatora Agencije ZADRA NOVA te kontinuiranom podrškom javnopravnim tijelima u pripremi i provedbi projekata te jačanjem kapaciteta (potencijalnih) prijavitelja u pripremi i provedbi projekata.
Ministarstvo rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike Republike Hrvatske kao Upravljačko tijelo u postupku odabira projekta u okviru otvorenog trajnog Poziva na dodjelu bespovratnih sredstava „Aktivno uključivanje i poboljšanje zapošljivosti te razvoj inovativnih socijalnih usluga za ranjive skupine unutar 7 urbanih aglomeracija/ područja Osijek, Pula, Rijeka, Slavonski Brod, Split, Zadar i Zagreb”, Odlukom o financiranju dodijelilo je iznos od 2.703.360,00 HRK bespovratnih sredstava za projekt Uključi se knjigom. Bespovratna sredstva osigurana su iz Državnog proračuna Republike Hrvatske (15%) i iz Europskog socijalnog fonda (85%). Osim Gradske knjižnice Zadar koja je prijavitelj, partneri na projektu su i Grad Nin, općine Poličnik, Preko i Galovac te Udruga HVIDR-a Zadar.
Rad Knjižnice organiziran je prema preporukama epidemiologa: 
· Dozvoljen je slobodan pristup građi na policama uz pridržavanje mjera socijalnog distanciranja i dezinfekcije ruku. Odrasle osobe dužne su koristiti maske, djeca ne. Vrijeme boravka među policama je ograničeno na 15 minuta. 
· dostupni su svi odjeli i službe Knjižnice osim igraonice i korištenja računala
· ulaz korisnika u sve ogranke Knjižnice ograničen je na 4 osobe, uz pridržavanje svih propisanih mjera
· u bibliobus može ući jedan korisnik u jednom trenutku 
· preporučuje se korištenje beskontaktnih kartica prilikom naplate usluga u Knjižnici
· preporučuje se korištenje elektroničke verzije iskaznice Knjižnice putem aplikacije Stocard koja se može preuzeti besplatno
· pri ulasku u Knjižnicu, obvezno je mjerenje temperature na digitalnom toplomjeru
· molimo korisnike da odustanu od dolaska u Knjižnicu ako imaju povišenu temperaturu ili respiratorne smetnje 
· Za korištenje Studijske čitaonice potrebna je prethodna rezervacija dvosatnog termina na studijska@gkzd.hr ili broj tel. 023/301-124.
Zbog trenutne epidemiološke situacije, korisnicima koji nisu u mogućnosti vratiti posuđenu knjižničnu građu jer se nalaze u samoizolaciji ili su zaraženi virusom Covid-19, zakasnina za knjige će se zaustaviti i neće se obračunavati do ponovnog dolaska korisnika u Knjižnicu. Molimo korisnike koji se nađu u takvoj situaciji da nas o tome obavijeste na e-mail gkzd@gkzd.hr ili tel. 301-103.
Uz srdačan pozdrav, 
Gradska knjižnica Zadar
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